

信阳市教育体育局

签发人：厉天军

办理结果：A

对市五届人大六次会议 第 129 号建议的答复

刘洋代表：

您提出的关于“增加开设城乡中小学体育课程”的建议已收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

一、市教育体育局高度重视城乡中小学体育课程的开展情况，高度认同、支持您提出的建议。2020年5月，中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》，文件明确指出学校体育是实现立德树人根本任务、提升学生综合素质的基础性工程，是加快推进教育现代化、建设教育强国和体育强国的重要工作，对于弘扬社会主义核心价值观，培养学生爱国主义、集体主义、社会主义精神和奋发向上、顽强拼搏的意志品质，实现以体育智、以体育心具有独特功能。我市从2015年起就鼓励各县区按小学1-2年级每周4课时，小学3-6年级和初中每周3课时，高中每周2课时安排体育与健康课时，帮助义务教育阶段学生掌握1至2项运动技能，引导学生树立正确健康观，保障学生每天校内、校外1小时体育活动时间。

二、加强体育教师的配备，积极推动学校体育改革。教育部

发布了《学校体育美育兼职教师管理办法》，为普通中小学校从其他学校专业教师、体育运动团体中选聘兼职教师开通了渠道，这些改革举措为体育教师队伍的建设发展带来了很好的机遇。各县区和学校以此为契机，引进我市优秀人才到学校授课，在“配齐”、“提质”、“整合”上下功夫，破解中小学体育师资紧缺的难题。据悉，目前我市已有部分县区通过此途径解决了校园足球师资问题。促进“每天两个大课间”活动在全市中小学校全面普及，积极开展“最美大课间”、“一校一品”展评活动。通过以上活动不断丰富了我市的学校阳光体育活动内容，提升了中小学大课间水平，使我市“大课间”活动健康、蓬勃发展。鼓励各学校因地制宜开展特色体育课程，做到“一校一品”，有条件的学校做到“一校多品”，让学校体育组织多样化、生动有趣，有针对性的开设多样化教学。

三、加强对各县区体育工作开展情况的督导，特别是农村学校。每年10月，我局选派3个督查组对各县区的学校体育开展情况进行督查，农村学校必须要检查2所，对学校运动设施进行安全检查，确保学生运动安全，并将结果进行全市通报，力争将学校体育工作开展落实到实处，让学生走出教室，走向操场，走到阳光下。

衷心感谢您对城乡中小学体育课程的开展工作的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位:信阳市教育体育局 联系人:顾德成 电话:6206506

信阳市教育体育局

2021年9月28日

抄送:市人大选工委(2份),市政府督查室(1份)。

信阳市教育体育局办公室

2021年9月28日印发